Использование  результатов оценочных процедур
в повышении качества образования

Формирование системы оценки качества образования является одним из ключевых приоритетов развития образования в Российской Федерации. Всё более широкое признание получает тот факт, что измерение учебных достижений учащихся необходимо не только для целей мониторинга, но и для повышения качества образования.
Как же необходимо использовать результаты оценочных процедур в управлении качеством образования?
Результаты оценочных процедур должны служить основанием для совершенствования преподавания учебных предметов; для повышения информированности, развития моделей родительского оценивания, принятия обоснованных решений о выборе образовательной траектории ребенка.
       Каждая образовательная организация имеет в настоящее время основную образовательную программу, которая и определяет для педагогического коллектива главные ориентиры в достижении качества. Результаты оценочных процедур мы используем для решения задач, отражённых в основной образовательной программе школы, а также в целях повышения эффективности деятельности всего коллектива.
  Сегодня в системе образования формируется комплексная система оценки качества образования, включающая ОГЭ, ЕГЭ, Всероссийские проверочные работы, Региональные проверочные работы, национальные исследования качества образования, а также исследования компетенций учителей.
    В начальной школе оценочные процедуры проводятся в виде комплексных работ, позволяющих  выявить уровень сформированности универсальных учебных действий.
В 1 полугодии  2017-2018 учебного года впервые участниками ВПР стали учащиеся 2 класса. Учащиеся 3 и 4 класса выполняли региональные проверочные работы.
Главная особенность ВПР и РПР заключается в том, что она комплексно позволяет взглянуть на результаты образования: оцениваются не только достижения планируемых результатов по отдельным предметам, но и основные метапредметные результаты, важные для оценки готовности продолжать образование в основной школе.
Обучающиеся начальной школы показали стабильные результаты: 2 класс, русский язык – обученность 100%, качество – 100%, 3  класс, комплексная работа -  обученность 100%, качество – 77%, 4 класс, русский язык - обученность 93%, качество – 52%, математика - обученность 100%, качество – 57%, окружающий мир - обученность 93%, качество – 73%,
Однако, Рособрнадзор, провел анализ и сопоставил результаты ВПР и ГИА 9 и11 классов за 2016-2017 учебный год и выявил школы с необъективными результатами. В эту категорию школ попали и мы.
Возникшую проблему педагогическому коллективу школы пришлось решать во 2 полугодии 2017-2018 учебного года.
В первую очередь в январе месяце провели педагогический совет по теме «Формирование учебной мотивации, как основное условие повышения качества обучения», где были рассмотрены основные уровни учебной мотивации у учащихся к получению знаний. Общий вывод педсовета стал главной задачей  школы – научить человека учиться, сделать потребность в знаниях – основой жизни, стремление к познанию – смыслом жизни. Это свойственно как для учащихся, так и для педагогов. 

Второй наш шаг – это подробный анализ каждым      учителем-предметником своих результатов ВПР, РПР за период октябрь – декабрь 2017 года в сравнении с результатами 1 полугодия 2017-2018 учебного года и учебными результатами за  предыдущий год. Кроме того, анализировались средние проценты выполнения каждого задания учащимися: если в школе простые задания делают хуже, чем в среднем по региону, а сложные лучше, то это может свидетельствовать, что с более сложными заданиями школьникам помогли справиться их учителя. А это свидетельствует о необъективности проведения оценочных процедур. Рассмотрен рост и снижение результатов каждого учащегося. Указаны объективные причины как высокого, так и низкого роста результатов у учащихся.

 
По результатам такого свод-анализа  учителям были даны следующие рекомендации:
1.  Обратить внимание на типичные ошибки, их причины и возможные пути устранения;
2. Повысить персональную ответственность каждого учителя в результате работы по овладению учащимися основными знаниями, умениями и навыками, определяемыми программой и образовательными стандартами по каждому предмету учебного плана;
 3. Объективно оценивать работы учащихся, руководствуясь принятыми нормами оценивания;
4. Подготовить индивидуальные программы (траектории развития) для обучающихся, которые выполнили ВПР с очень низкими результатами, и для обучающихся, которые выполнили ВПР с достаточно высокими результатами;
5. Проводить репетиционные работы по материалам открытого банка заданий  НИКО, ВПР с последующим анализом результатов (выявление динамики результатов обучения).
Данная корректировка в работе учителей  позволила получить стабильные результаты ВПР во 2 полугодии 2017-2018 учебного года в 4, 5, 6 и 11 классах, которые отличаются от результатов  ВПР 2017 года объективностью. Многие учащиеся подтвердили свои знания как на мониторинговых исследованиях, так и по итогам четверти и года.  Процент подтверждения результатов оценочных процедур и итогов четверти составил 50-70%.
  Другой важный элемент системы оценки качества образования - государственная итоговая аттестация.
Результаты ОГЭ и ЕГЭ являются и средством подведения итогов,  и основой для ежегодного анализа качества образования в разрезе общеобразовательных предметов в школе.  В протоколах с результатами ОГЭ и ЕГЭ представлены индивидуальные предметные результаты, решаемость каждого задания, первичные и итоговые баллы. Мы подвергаем их всесторонней обработке и формируем статистическую информацию по предметам, по темам.
Выбор выпускниками того или иного предмета позволяет нам определить профессиональную ориентацию выпускников.
Общие результаты государственной итоговой аттестации выпускников  9,11 классов включают показатели, на основе которых мы определяем уровень общеобразовательной подготовки наших выпускников.
Результаты школы мы сравниваем с показателями по району и краю.  В этом году в государственной итоговой аттестации приняли участие 29 обучающихся: 16 девятиклассников и 13 выпускников 11 класса.
Учащиеся 11 класса преодолели порог по 2 обязательным предметам русский язык и математика (базовый уровень) и получили аттестат о среднем общем образовании. Результаты по предметам по выбору 2018 года ниже результатов 2017 года на 3-5%, но  баллы, полученные на экзаменах  соответствуют годовым результатам.
1 выпускница награждена медалью РФ «За особые успехи в учении» и золотой медалью СК «За особые успехи в обучении». 
Учащиеся 9 класса успешно прошли ГИА  и получили аттестаты об основном общем образовании. Из 16 выпускников, сдавших русский язык подтвердили годовую отметку 10 учащихся (63%), а годовую отметку по математике подтвердили 100%  учащихся. Результаты качества по предметам по выбору в 2018 году ниже результатов 2017 года в пределах от 10 до 30%, но процент подтверждения годовой отметки от 80% до 100%.
Также мы  проводим исследование по сопоставлению текущего и внешнего оценивания. Выставляемые учителем четвертные, полугодовые, годовые оценки по предмету соотносятся с баллами ОГЭ и ЕГЭ. Таким образом, в школе сформирована система эффективного использования статистического анализа результатов государственной итоговой аттестации, составляющего элемента оценки качества образования.
Современные подходы к оценке качества образования пугают родителей, у них возникает много вопросов, их беспокоит то, как помочь собственному ребенку в период подготовки к ответственному испытанию. Поскольку сегодня предусматриваются конкретные формы реализации прав родителей на соуправление образовательным процессом через деятельность Управляющего совета школы, как никогда необходима многоаспектность сотрудничества семьи и школы.
В нашей школе с целью вовлечения родителей в образовательный процесс проводятся дни открытых дверей, родители принимают участие в ГИА, ВПР в качестве общественных наблюдателей. Вопросы мониторинговых исследований различного уровня рассматриваются на родительских собраниях. Постоянно проводится информирование родителей через информационный стенд и официальный сайт о предстоящих мониторинговых исследованиях, работает телефон «горячей» линии по вопросам ГИА.
     Подводя итог, необходимо подчеркнуть, что использование результатов оценочных процедур позволило  администрации школы:
- внести изменения в основную образовательную программу;
-определить проблемные места деятельности педагогического коллектива и разработать соответствующие рекомендации для каждого педагога;
-выявить наименее подготовленных учащихся в целях предоставления им необходимой помощи;
-оказать соответствующую ресурсную, организационную и методическую поддержки  работающим учителям;
-иметь независимую оценку деятельности отдельного педагога, группы педагогов  для организации работы с педагогическими кадрами.
Педагоги же используют результаты оценочных процедур для корректировки своих рабочих программ, а также при подготовке к прохождению аттестации в целях установления квалификационной категории и  повышения качества образования.
  Обучающиеся и их родители на основе результатов оценочных процедур получают рекомендации по формированию индивидуального учебного плана, внесению изменений в индивидуальный учебный план, а также  перспективам получения дальнейшего профессионального образования.
   Именно такая слаженная работа по использованию результатов оценочных процедур всеми участниками образовательного процесса помогла выйти из числа школ, дающих необъективные результаты и привела к стабильным показателям работы школы в 2017-2018 учебном году.

  Я желаю вам творческих успехов, взаимного понимания и удовлетворения от результатов своего труда! 
С новым учебным годом!
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