ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ   ЛЕВОКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО

РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ

14   декабря   2010 года №397

с. Левокумское

О создании муниципального совета по сопровождению введения Федерального Государственного образовательного стандарта начального общего образования на территории Левокумского района

В соответствии с Приказом Минобрнауки России № 373 от 06.10.2009г. «С утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарт начального общего образования»

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Создать муниципальный совет по сопровождению введения ФГОС НОО на территории Левокумского муниципального района в следующем составе:

• Куликова Елена Григорьевна начальник отдела образования администрации Левокумского муниципального района

• Молибога Татьяна Ивановна - заместитель начальника отдела образован) администрации Левокумского муниципального района.

• Манакова Юлия Александровна - заведующая информационно-методическим кабинете администрации Левокумского муниципального района.

• Багренцева Елена Викторовна - главный специалист отдела образован] администрации Левокумского муниципального района.

• Стефанова Елена Васильевна - методист информационно- методического кабине отдела образования администрации Левокумского муниципального района муниципальный координатор экспериментальной работы

• Кирпичёва Наталья Анатольевна-методист информационно- методического кабине отдела образования администрации Левокумского муниципального района.

• Коваленко Марина Михайловна, методист - психолог информационно- методического кабинета отдела образования администрации Левокумского муниципального района.

2. Утвердить положение о муниципальном совете по сопровождению введения ФГОС НОО Левокумском районе. (Приложение №1)

3. Утвердить положение о рабочей группе по обеспечению перехода на ФГОС НОО Левокумском районе. (Приложение №2)

4. Утвердить план - график мероприятий по обеспечению введения ФГОС НОО в С Левокумского района. (Приложение №3)

5. Контроль за исполнением данного приказа возложить на Молибога Т.И., заместите, начальника отдела образования администрации Левокумского муниципального района.

Начальник отдела образования Е.Г.Куликова

